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Системы счисления, 10 класс

11

Шестнадцатеричная система счисления
2

Основание: 16
Алфавит: 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9,
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Системы счисления, 10 класс

Задание 8. Из 10СС в 16СС, из 16СС в 10СС
3

а) 171 =

б) 206 =

в) 1C516 =

г) 22B16 =



0 1 0 1 1 0 1 0 0 0 1 1

Цифр
а → Двоичные коды

0 → 0
1 → 1
2 → 1 0
3 → 1 1
4 → 1 0 0
5 → 1 0 1
6 → 1 1 0
7 → 1 1 1
8 → 1 0 0 0
9 → 1 0 0 1

A (10) → 1 0 1 0
B (11) → 1 0 1 1
C  (12) → 1 1 0 0
D (13) → 1 1 0 1
E (14) → 1 1 1 0
F (15) → 1 1 1 1

Цифр
а → Тетрада

0 → 0 0 0 0
1 → 0 0 0 1
2 → 0 0 1 0
3 → 0 0 1 1
4 → 0 1 0 0
5 → 0 1 0 1
6 → 0 1 1 0
7 → 0 1 1 1
8 → 1 0 0 0
9 → 1 0 0 1

A (10) → 1 0 1 0
B (11) → 1 0 1 1
C  (12) → 1 1 0 0
D (13) → 1 1 0 1
E (14) → 1 1 1 0
F (15) → 1 1 1 1

16=2
4

Перевод целых чисел между двоичной и 16-ной 
системами счисления

А2

А16 А16

16-ные цифры 
заменяем 
тетрадами

Тетрады меняем на 
16-ные цифры

ПР.      11011012 = Х16       = 6D16

6 D

ПР.       5A316 = Х2       = 101101000112

5 A 3

0 1 1 0 1 1 0 1



Системы счисления, 10 класс

Задание 9. Из 16СС в 2СС
5

а) C73B16 =

б) 2FE116 =



Системы счисления, 10 класс

Задание 10. Из 2СС в 16СС
6

а) 10101011010101102 =

б) 1111001101111101012 =

в) 1101101101011111102 =



Системы счисления, 10 класс

Задание 11. Из 16СС в 8СС
7

а) A3516 =

б) 7658 =



Системы счисления, 10 класс

Арифметические операции
8

сложение

A 5 B16
+   C 7 E16

1

1 6 D 916

10  5  11
+  12  7  14

11+14=25=16+9
5+7+1=13=D16
10+12=22=16+6

1

1 в перенос

1 в перенос

13 961



Системы счисления, 10 класс

Задание 12. Вычислить
9

С В А16
+   A  5  

916

F D В16
+   A B 

C16

а.

б.



Системы счисления, 10 класс

Арифметические операции
10

10

вычитание

С 5 B16
–   A 7 E16

заём

∙

1 D D16

12  5  11
–  10  7  14

∙

(11+16)–14=13=D16

(5 – 1)+16 – 7=13=D16
(12 – 1) – 10 = 1

заём

131 13



Системы счисления, 10 класс

Задание 13. Вычислить
11

1 В А16
–   A 5 916


